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În baza articolului 24 alineatului 1 punctul 17 Hotărârea Adunării 
Provinciei privind Întrprinderea Publică pentru Economia Apelor „Vode 
Vojvodine”, Novi Sad („Buletinul oficial al P.A. Voivodina” nr. 53 „2016“ 
şi 53/2016) și articolului 28 alineatul 1 punctul 17 din Statutul Întreprin-
derii Publice pentru Economia Apelor „Vode Vojvodine” Novi Sad, dar 
în conformitate cu articolul 56 alineatul 1 din Legea privind protecţia 
naturii („Monitorul oficial al RS”, nr. 66/2009, 88/2010, 91/2010– rect., 
14/2016, 95/2018 şi 7/21), articolului 14 alineatul 2 din Hotărârea Adu-
nării Provinciei privind protecția Parcului Natural „Brațul mort al Tisei 
superioare” („Buletinul oficial al P.A.V.“ nr. 35/2023), Comitetul de con-
trol al Întreprinderii Publice pentru Economia Apelor „Vode Vojvodine, 
la cea de-a XXVI-a şedinţă din 29 iulie 2024, a adoptat:

REGULAMENTUL
PRIVIND ORDINEA INTERIOARĂ ȘI SERVICIUL DE PAZĂ

ÎN PARCUL NATURAL „BRAȚUL MORT AL TISEI 
SUPERIOARE”

I DISPOZIŢII DE BAZĂ

Articolul 1

Prin Regulamentul privind ordinea interioară și serviciul de pază în 
Parcul Natural „Brațul mort al Tisei superioare” (în continuare: Regu-
lamentul) se reglementează ordinea interioară, organizarea, modul de 
activitate și echipamentul serviciului de pază și regulile de bază ale orga-
nizării protecției împotriva incendiului pentru a Parcului Natural „Brațul 
mort al Tisei superioare” (în continuare: Parcul Natural), al cărui admi-
nistrator este ÎPEA „Vode Vojvodine” Novi Sad (în continuare: Admi-
nistratorul), respectiv se reglementează mai detaliat regulile prevăzute la 
articolul 56 alineatul 4 din Legea privind protecția naturii (în continuare: 
Legea) conform cărora în teritoriul Parcului Natural se aplică regimul de 
protecție stabilit la articolul 35 din Lege și articolele 6 -11 din Hotărârea 
Adunării Provinciei privind protecția Parcului Natural „Brațul mort al 
Tisei superioare” (în continuare: Hotărârea), dar mai ales: 

– modul în care se vor comporta vizitatorii și alți beneficiari în 
ciculație, ședere și în efectuarea activităților în Parcul Natural; 

– modul de efectuare a activității la folosirea resurselor naturale 
și spațiilor pentru construirea clădirilor, locurile, suprafețele și 
obiectivele în care din cauza protejării plantelor și animalelor 
sălbatice și a altor valori este limitată circulația sau este inter-
zisă și limitată efectuarea unor acțiuni, precum și durata aces-
tor măsuri; 

– speciile de plante și animale sălbatice a căror utilizare, adi-
că cules, strângere și pescuit este limitată, precum și modul și 
condițiile de realizare a acelor acțiuni; 

– condițiile de protecție cu ocazia cercetărilor științifice și acti-
vităților educaționale; 

– locurile și condițiile pentru depozitarea deșeurilor; 
– modalitatea de menținere a ordinii și curățeniei Parcului Natu-

ral; 
– procedura de eliberare a avizului și a altor documente către uti-

lizatori de către administrator; 
– modul si organizarea serviciului de pază, paza Parcului Natu-

ral, echipamentele si mijloacele necesare pazei și întreținerii; 
– modul de implementare a măsurilor preventive de protecție 

împotriva incendiilor, a altor dezastre naturale și a accidente-
lor.

Articolul 2

Dispozițiile prezentului regulament se referă la beneficiarii spațiu-
lui protejat în sensul articolului 4 punctul 37 din Lege, proprietarii de 
terenuri și alte bunuri imobile și persoanele juridice și fizice care își 
exercită dreptul de folosință a imobilelor sau de utilizare a bunurilor 
naturale din zona Parcului Natural printr-o activitate înregistrată, la 
vizitatorii Parcului Natural, precum și la persoanele juridice și fizice 
care desfășoară alte activități permise sau desfășoară acțiuni oficiale 
în zona Parcului Natural (în continuare: Beneficiarul), precum și la 
vizitatorii Pardcului Natural.

Vizitatorul Parcului Natural este persoana care din motive și nevoi 
educaționale, recreaționale, turistice, sportive și culturale vizitează 
teritoriul Parcului Natural mai puțin de 15 zile, precum și persoana 
care se află în tranzit prin teritoriul Parcului Natural ( (în continuare: 
Vizitatorul).

Articolul 3

Pentru folosirea valorilor naturale ale Parcului Natural și a serviciilor 
Administratorului, Beneficiarul și Vizitatorul plătesc taxa conform arti-
colului 107 alineatul 2 din Legea privind taxele pentru folosirea bunuri-
lor publice („Monitorul oficial al RS, numărul 95/18, 49/19, 86/19-cuan-
tumul în dinari conformat, 156/20-cuantumul în dinari conformat 
15/21- compl.cuantumurilor în dinari conformate 15/23- cuantumul în 
dinari conformat 92/23 și 120/23- cuantumul în dinari conformat).

Contribuabilii, nivelul tarifuluiși modalitatea de plată le prescrie 
Administratorul printr-un act special, în conformitate cu Legea.
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Articolul 4

Beneficiarii și Vizitatorii prevăzuți la articolul 2 din prezentul re-
gulament sunt obligați să respecte dispozițiile Legii, Hotărârii, ale 
prezentului regulament și alte reglementări din domeniul protecției 
naturii, instrucțiile de pe panourile informative și alte indicații, pre-
cum și instrucțiile și ordinele paznicilor și ale altor persoane autorizate 
ale Administratorului. 

La planificarea și întreprinderea lucrărilor și activităților pe teri-
toriul Parcului Natural, Beneficiarii și Vizitatorii sunt obligați să res-
pecte Legea, Hotărârea și Planul de administrare a Parcului Natural.

Articolul 5

Ordinea interioară în Parcul Natural este asigurată de serviciul de 
pază al Administratorului în cooperare cu populația locală, asociațiile 
cetățenilor, întreprinderile publice și alte entități comerciale, instituți-
ile și organele administrației de stat și autoguvernării locale.

Articolul 6

Parcul Natural „Brațul mort al Tisei superioare” se află pe teritoriul 
comunelor Kanjiža, Senta și Čoka, și cuprinde parcelele înscrise în co-
munele cadastrale Horgoš, Martonoš, Senta, Sanad, Čoka, Ostojićevo, 
Padej și Batka.

Suprafața totală a Parcului Natural „Brațul mort al Tisei superi-
oare” este de 304,77 ha dintre care în proprietate de stat 289,83 ha 
(95,10%), în proprietate socială 1,00 ha (0,33%), în proprietate privată 
11,93 ha (3,91%) și alte forme de proprietate 2,01 ha (0,66%).

Pe teritoriul parcului Natural se stabilesc regimurile de protecție de 
gradul II și III.

Regimul de protecție de gradul II este de 166,34 ha, sau 54,58% din 
suprafața protejată, și include următoarele locații:

1. digurile vechi de-a lungul Tisei Moarte vizavi de Đala și Pan, 
cu vegetație de stepă conservată;

2. oglinzi de apă ale brațelor moarte Pan, Budžak și Batka; 
3. plantații autohtone de salcie albă (Salix alba) și plop (Populus 

sp.) în partea neprotejată a Tisei;
4. două habitate ale rusiliei (larvele insectei Ephemeride Polinge-

nia) în zona de mal a Tisei lângă Martonoš și Pan.

Regimul de protecție de gradul III este de 138,43 ha, sau 45.42 % din 
suprafața protejată, cuprinde următoarele locații:

1. oglinda de apă a Tisei Moarte vizavi de Đala;
2. pădurile de pe drumul spre Erdegluk;
3. Canalul către brațul mort Martonoš,
4. o parte din lunca Tisa cu dig și părțile inițiale de sud și nord ale 

brațului mort Budžak;
5. Zona înconjurătoare a brațului mort Budžak până la vechiul 

dig cu plantații și suprafețe de teren arabil și partea sa de nord.

În jurul Parcului Natural „Brațul mort al Tisei superioare” se sta-
bilește o zonă de protecție care acoperă o suprafață de 2.100,23 ha în 
toate comunele cadastrale.

Administratorul va marca suprafețele cu regimul de protecție de 
gradul II și III prescris, în mod clar și vizibil.

Administratorul asigură supravegherea implementării regimului de 
protecție prescris prin intermediul Serviciului pentru gestionarea și 
utilizarea resurselor naturale– Departamentul pentru gestionarea și 
utilizarea teritoriilor protejate.

Articolul 7

Prin prezentul regulament se stabilesc mai detaliat interdicțiile și 
restricționările pe teritoriul Parcului Natural în conformitate cu Hotă-
rârea, Legea, actele subordonate legii privind regimurile de protecție.

Restricțiile lucrărilor și activităților sunt definite sub aspectul spa-
țiului, temporal și volumic, în conformitate cu utilizarea durabilă a 
valorilor naturale. 

Lucrările care nu sunt interzise,   precum și lucrările despre care se 
presupune în mod rezonabil că au consecințe adverse asupra teritoriu-
lui protejat, sunt supuse procedurii de evaluare a impactului asupra 
mediului și de obținere a avizului, în conformitate cu Legea.

II REGULI DE CONDUITĂ APLICABILE VIZITATORILOR 
ȘI ALTOR BENEFICIARI LA CIRCULAȚIA, ȘEDEREA ȘI 
EFECTUAREA ACTIVITĂȚILOR ÎN PARCUL NATURAL

Articolul 8

Pentru a vizita Parcul Natural Vizitatorul plătește bilet de intrare.

Pe perioada șederii în Parcul Natural, Vizitatorul este obligat să 
dețină bilet de intrare, acte personale, licență de pescuit recreativ sau 
permisul Administratorului pentru a desfășura activități aprobate an-
terior, precum și să le prezinte la solicitarea agentului de pază a Par-
cului Natural. 

Articolul 9

Pentru vizite colective, activitatea de cercetare științifică, filmări și 
fotografiere și alte utilizări permise ale valorilor naturale din Parcul 
Natural, este obligatorie procurarea acordului Administratorului.

Forma, conținutul și modalitatea de eliberare a avizului menționat 
la alineatul 1 din prezentul articol vor fi reglementate de către Admi-
nisrtator printr-un act separat.

Când este vorba de o intervenție urgentă cu scopul protejării bunuri-
lor, siguranței sau sănătății persoanelor, nu este nevoie de procurarea, 
respectiv asigurarea aprobării sau însoțirii prevăzute la alineatul 2 al 
prezentului articol, însă activitățile întreprinse trebuie raportate Ad-
ministratorului într-un termen cât mai scurt.

Articolul 10

Circulația Beneficiarilor și Vizitatorilor în Parcul Natural pe su-
prafețele pe care s-a instituit regimul de protecție de gradul II este 
permisă numai pe cărările și drumurile prevăzute în acest scop. Trasa-
rea pistelor pe aceste suprafețe este limitată doar la pistele cu scopuri 
educaționale.

În alte zone ale Parcului Natural, circulația și șederea sunt libere și 
fără restricții.

Articolul 11

Pe teritoriul Parcului Natural se restricționează următoarele:

– utilizarea motoarelor outboard electrice, cu excepția râului Tisa 
și pentru nevoia administratorului (ambarcațiunile existente 
care nu sunt în conformitate cu această măsură trebuie înlocuite 
în termen de cinci ani de la data proclamării protecției);

– trecere nestingherită pentru vehiculele de transport marfă și 
pentru acele vehicule utilizate pentru înlăturarea avariilor, în-
treținere preventivă și reconstrucție a infrastructurii energetice 
existente.

Articolul 12

În zona de protecție a Parcului Natural campingul și amplasarea de 
mobilier și obiecte pentru camping se limitează la spatiile amenajate, 
marcate si prevăzute în acest scop. 

Articolul 13

Administratorul va marca într-un mod clar și vizibil suprafețele și 
locurile cu interdicții și restricții prevăzute la articolul 10-12 din pre-
zentul Regulament.  
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III MODUL DE EFECTUARE A ACTIVITĂȚII LA FOLOSIREA 
RESURSELOR NATURALE ȘI A SPAȚIILOR PENTRU 

CONSTRUIREA OBIECTIVELOR

Articolul 14

Desfășurarea activităților și lucrărilor și folosirea spațiului și a re-
surselor naturale este permisă în modul prevăzut de Lege și alte legi, 
prin respectarea măsurilor și regimurilor de protecție ale Parcului Na-
tural prevăzute de Hotărâre și prezentul regulament. 

Administratorul ține evidența activităților desfășurate în teritoriul Par-
cului Natural, precum și a activităților și proceselor umane care reprezintă 
un factor de periclitare și deteriorare a teritoriului protejat și transmite 
date despre aceasta către Institutului Provincial pentru Protecția Natu-
rii și organul provincial al administrației competent pentru activitățile de 
protecție a mediului, în vederea preluării de măsuri din competența lor.

Articolul 15

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– lucrările și activitățile care pot avea un impact nefavorabil asu-
pra caracteristicilor geomorfologice, hidrologice și pedologi-
ce, a vieții, a mediului, a integrității ecologice și a caracteris-
ticilor estetice ale peisajului;

– creșterea fragmentării habitatelor prin crearea de noi sau întă-
rirea efectelor barierelor existente;

– aprinderea stufului;

Pe teritoriul Parcului Natural se restricționează următoarele:

– modificarea morfologiei terenului (de ex. excavare și umplere 
maluri) la lucrările la îmbunătățirea condițiilor hidrologice și 
ecologice ale brațului mort;

– amplasarea de moluri în afara zonei de weekend pe cele cu 
scop de cercetare științifică;

– instalarea molurilor pe cele tipice din materiale naturale de 
până la 16 m2 , al căror număr corespunde capacității spațiului;

– cosirea, pășunatul și tăierea stufului, înlăturarea vegetației ac-
vatice și de mlaștină pentru planificarea activităților de conser-
vare și îmbunătățire a habitatului;

– îngrădirea malului zonelor de weekend prin aplicarea obliga-
torie a elementelor ecologice acceptabile cu deschideri mai 
mari de 10 cm și ridicate la 15 cm deasupra solului;

– posibilitatea de a schimba destinația suprafețelor (terenului), 
la schimbări în vederea reducerii intensității de utilizare a spa-
țiului (de ex. transformarea suprafețelor arabile de calitate in-
ferioară în pășuni etc.), formarea unei fâșii de protecție și în 
scopul revitalizării habitatului;

– amenajarea malului pe teritoriul zonelor de scăldat și a locuri-
lor de pescuit determinate prin documente de planificare;

– utilizarea pesticidelor la o distanță mai mare de 50 de metri de 
la parcela cadastrală a brațului mort;

Pe teritoriul Parcului Natural pe suprafețele unde este stabilit regi-
mul de protectie de gradul II se interzice:

– implementarea lucrărilor de reglementare și extracție a argilei în 
zona de mal a râului Tisa în locațiile de dezvoltare a rusaliilor;

– cultivarea solului, lucrări de ameliorare a habitatelor naturale 
de iarbă și înlăturarea stratului de iarbă cu stratul de sol.

În zona de protecție a Parcului Natural următoarele se interzice:

– reparcelarea: fragmentarea parcelelor cadastrale sub 0,2 ha și 
comasarea peste 2 ha;

Articolul 16

Cultivarea, protecția și folosirea pădurilor se realizează în confor-
mitate cu Legea privind pădurile, reglementările adoptate în baza ace-
lei legi, articolelor 18 și 35 din Lege, Hotărârii, și alte reglementări și 
prezentul regulament.

Obiectivele de protecție a Parcului Natural în zona de cultivare și 
utilizare a pădurilor se realizează prin lăsarea a cel puțin cinci arbori 
din specii autohtone la hectar în procesul de refacere și plantare fo-
restieră.

Gospodărirea pădurilor și a terenurilor forestiere se realizează con-
form planului de dezvoltare a suprafețelor forestiere, bazelor de gos-
podărire, planurilor anuale de gospodărire a pădurilor și proiectelor de 
execuție cu condițiile de protecție a naturii obținute.

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– împădurirea zonelor cu bălți, livezilor şi păşunilor;
– tăierea exemplarelor vechi reprezentative ale speciilor de ar-

bori autohtone;
– tăierea neplanificată și deteriorarea arborilor forestieri, înlo-

cuirea arboretelor și gruparea speciilor de arbori autohtone cu 
specii alohtone;

Pe teritoriul Parcului Natural se restricționează următoarele:

– defrișarea sălciilor tinere de origine generativă (malata) la ne-
voile de revitalizare a habitatelor umede.

Pe teritoriul Parcului Natural pe suprafețele unde este stabilit regi-
mul de protectie de gradul II se restricționează:

– revitalizarea pădurilor și formațiilor speciilor autohtone de ar-
bori pe bază de grup. 

Articolul 17

Administratorul gestionează regimul apelor din Parcul Natural în 
conformitate cu reglementările din domeniul gospodăririi apelor și cu 
respectarea regimului prescris de protecție  a Parcului Natural.

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– periclitarea regimului minim sustenabil de apă la utilizarea 
apei din brațul mort;

– evacuarea apelor uzate neepurate, precum și a apei sub calita-
tea corespunzătoare clasei β-mezoaprobică;

– modificarea bruscă a nivelului apei în perioada 15 martie - 15 
septembrie.

Pe teritoriul Parcului Natural se restricționează următoarele:

– lucrări de gospodărire a apei pentru acele lucrări care se află 
în funcția întreținerii curente și intervenționale și de reabilita-
re reglementară a instalațiilor de gospodărire a apei cu scopul 
conservării valorilor naturale.

Pe teritoriul Parcului Natural pe suprafețele unde este stabilit regi-
mul de protectie de gradul III se restricționează:

– curățarea și adâncirea cursurilor de apă pe o bază limitată spa-
țial și temporal, în conformitate cu valorile naturale, cu avizul 
ÎPEA „Vode Vojvodine”.

În zona de protecție a Parcului Natural se interzice:

– construirea de lacuri și heleștee artificiale în zona bazinului 
brațului mort.

În zona de protecție a Parcului Natural se restricționează:

– instalarea și utilizarea sistemelor de irigare în conformitate cu 
potențialul hidro-ecologic al brațului mort;

Lucrări de întreținere regulată a albiilor și malurilor Parcului Natu-
ral, cum ar fi colmatarea, îndepărtarea excesului de vegetație (fără uti-
lizarea agenților chimici), nivelarea căilor de inspecție, conservarea și 
ridicarea remizelor cu specii autohtone de arbori și arbuști, precum și 
lucrările de întreținere a obiectivelor acvatice, se realizează în confor-
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mitate cu programele și planurile multianuale și anuale ale Adminis-
tratorului prin procurarea în prealabil a avizului pentru condițiile de 
protecție a naturii. 

Articolul 18

Amenajarea spațiului în zona Parcului Natural în conformitate cu 
Legea privind planificarea și construcțiile („Monitorul oficial al R.S.“, 
nr. 72/2009, 81/2009– rect., 64/2010– hotătârea CC, 24/2011, 121/2012, 
42/2013– hotărârea CC, 50/2013– hotărârea CC, 98/2013– hotărârea 
CC, 132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019– altă lege, 9/2020, 
52/2021 şi 62/2023), planurile urbanistice adoptate, Lege, Hotărâre, 
Planul de administrare și prezentul regulament.

Pentru planurile de amenajare a spațiului și urbanistice care se refe-
ră la zona Parcului Natural în întregime, sau la unele părți ale acestu-
ia, se desfășoară procedura de evaluare strategică a impactului asupra 
mediului în conformitate cu Legea, respectiv se verifică necesitatea de 
desfășurare a evaluării în funcție de tipul și conținutul planului și de 
posibilele impacturi semnificative asupra mediului.

Procedura de evaluare strategică prevăzută la alineatul 2 al prezen-
tului articol o desfășoară organul competent pentru adoptarea planu-
lui, cu obținerea condițiilor corespunzătoare, avizului consultativ și 
acordului și participarea publicului, în conformitate cu Legea privind 
evaluarea strategică a impactului asupra mediului („Monitorul oficial 
al RS”, nr. 135/04 și 88/10) și Legea.

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele: 

– construirea generatoarelor eoliene.

Pe teritoriul Parcului Natural se restricționează următoarele:

–  montarea și construirea de instalații noi în afara zonelor de 
construcție și weekend pentru nevoile de implementare a mă-
surilor de protecție și de îmbunătățire a ariei protejate;

– construirea liniilor supraterane la construirea în cadrul instala-
țiilor existente de infrastructură;

– construirea de linii electrice de tensiune joasă și medie pe li-
niile care au fost construite prin aplicarea soluțiilor tehnice și 
tehnologice speciale care previn coliziunea și electrocutarea 
păsărilor;

În zona de protecție a Parcului Natural se interzice:

– formarea unei noi zone de construcție și de lucru;
– în timpul reconstrucției clădirilor - creșterea numărului de eta-

je existente;
– construirea generatoarelor eoliene.

În zona de protecție a Parcului Natural se restricționează:

– utilizarea materialelor pentru construcția instalațiilor pe ma-
lul Tisei cu cea mai aspră textură posibilă (a se evita cărămi-
zile lucioase și sticla), iar acolo unde nu este posibilă evitarea 
materialelor lucioase este necesară utilizarea culorilor cât mai 
deschise;

– construirea unui ancoraj, la o locație planificată și capacitatea 
pentru nevoile de ancorare organizată a ambarcațiunilor bene-
ficiarului de spațiu;

– construirea conductelor de înaltă tensiune și a infrastructurii 
astfel încât suporturile izolatoarelor să fie izolate cu manșoa-
ne din plastic, în poziție jos, iar firele să fie marcate în mod vi-
zibil;

– asfaltarea drumurilor existente în fâșia de 700 m de malul Ti-
sei astfel încât în amestecul asfaltic să se introducă pietriș de 
culoare deschisă sau să se vopsească dungi albe mat pe el.

Administratorul ține evidența despre imobilele din teritoriul Par-
cului Natural cu date de importanță pentru administrarea teritoriului 
protejat.

IV CONSERVAREA PLANTELOR ȘI ANIMALELOR 
SĂLBATICE ȘI A ALTOR VALORI NATURALE

Articolul 19

Beneficiarii și Vizitatorii au obligația de a aplica măsurile de pro-
tecție a valorilor naturale, culturale și de altă natură și a mediului, 
în conformitate cu Legea, Hotărârea și prezentul regulament, legile 
relevante și reglementările adoptate în baza legilor respective.

Plantele și ciupercile care se află în natură liberă în zona Parcului 
Natural, și cărora prin Regulamentul privind proclamarea și protec-
ția speciilor sălbatice de plante, animale și ciuperci strict protejate și 
protejate („Monitorul oficial al R.S.”, nr.  5/10, 47/11, 32/16 și 98/16, în 
continuare: Regulamentul privind speciile sălbatice), le-a fost stabilit 
statutul de specii strict protejate, nu se permite a fi tăiate, rupte, strivi-
te, ciupite, precum nici colectarea semințelor și fructelor acestora, sau 
deteriorarea și distrugerea lor într-un alt mod.

Animalele care trăiesc, provizoriu sau în sezon în natură liberă în 
zona Parcului Natural și cărora le-a fost stabilit, prin Regulamentul 
privind speciile sălbatice, statutul de specii strict protejate, nu se 
permite a fi alungate, deranjate, prinse, ucise și rănite, otrăvirea in-
tenționată sau neintenționată, colectarea ouălor sau a altor forme de 
dezvoltare, distrugerea și deteriorarea cuiburilor și a altor locuri și 
construcții unde aceste animale se înmulțesc, își cresc puii, se adăpos-
tesc, își petrec timpul și se hrănesc. 

Este interzisă procedarea cu speciile sălbatice strict protejate de 
plante, animale și ciuperci contrar dispozițiilor alineatelor 1 şi 2 din 
prezentul articol.

Persoana care în zona Parcului Natural găsește exemplare de plante 
și animale prevăzute la alineatele 1 şi 2 din prezentul articol care sunt 
lovite, rănite, bolnave, neputincioase sau moarte, sau observă deterio-
rarea și distrugerea habitatelor plantelor și animalelor, este obligată să-l 
informeze pe paznic sau o altă persoană autorizată a Administratorului, 
respectiv să predea persoanelor respective exemplarul de plantă sau ani-
mal găsit. Administratorul ține evidența informațiilor depuse, respectiv 
întocmește procesul-verbal cu privire la situația stabilită conform in-
formației depuse sau a exemplarului de plantă, respectiv animal găsit.

Administratorul va informa Institutul Provincial pentru Protecția 
Naturii și inspectorul competent cu privire la constatările și informații-
le prevăzute la alineatul 3 al prezentului articol, respectiv va întreprinde 
alte acțiuni necesare legate de constatările și informațiile respective.

Articolul 20

Speciile sălbatice ale plantelor, ciupercilor, lichenilor și animale-
lor care sunt stabilite prin Ordonanța privind punerea sub control a 
utilizării și comerțului cu flora și fauna sălbatică („Monitorul oficial 
al R.S.”, nr. 31/05, 45/05-rect, 22/07, 38/08, 9/10, 69/11 și 95/18-altă 
lege, în continuare: Ordonanța privind flora și fauna sălbatică) se pot 
colecta pe teritoriul Parcului Natural în modul și în condițiile stabilite 
de Ordonanța privind flora și fauna sălbatică, respectiv cu autorizația 
de colectare și utilizare procurată în prealabil în scopuri comerciale 
(eliberată de ministerul competent).

Persoanele care colectează flora și fauna sălbatică prevăzute la 
alineatul 1 din prezentul articol pe teritoriul Parcului Natural sunt 
obligate să raporteze agentului de pază a Parcului Natural cantitățile 
zilnice și speciile de floră și faună colectate.

Este interzisă colectarea florei și faunei sălbatice contrar dispoziți-
ilor prezentului articol.

Articolul 21

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– colectarea și distrugerea neplanificată a speciilor sălbatice;
– pulverizarea țânțarilor adulți în timpul perioadei de roire (îm-

perechere) a insectei Ephemeride Polingenia;
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În zona de protecție a Parcului Natural se restricționează:

– îmbunătățirea coridoarelor ecologice existente și formarea de 
noi coridoare către zonele protejate învecinate, precum și ridi-
carea centurii de protecție agroprotecție pentru activitățile pla-
nificate;

– îngrădirea malului zonelor de weekend prin aplicarea obliga-
torie a elementelor ecologice acceptabile cu deschideri mai 
mari de 10 cm și ridicate la 15 cm deasupra solului.

Articolul 22

Administratorul va afișa public într-un mod convenabil și va pune 
la dispoziție tuturor celor care utilizează sau din anumite motive se 
află pe teritoriul Parcului Natural, listele cu speciile de floră și faună 
sălbatică prevăzute la articolul 19 cu denumirile în limba sârbă și lim-
ba științifică și alte informații necesare importante pentru recunoaște-
rea, protecția și regimul de utilizare a acestora.

Articolul 23

Este interzisă deteriorarea, distrugerea, scoaterea și luarea exem-
plarelor de plante și animale.

Articolul 24

Activitățile de vânătoare în teritoriul Parcului Natural se efectuea-
ză în conformitate cu Legea privind vânatul și vânătoria („Monitorul 
oficial al R.S.”, numărul 18/10, 95/18-altă lege și 92/23-altă lege), re-
glementările care stipulează domeniul vâantului și vânătoriei, Legea, 
Hotărârea și prezentul regulament.

Beneficiarii terenurilor de vânătoare din teritoriul Parcului Natural 
sunt obligați să raporteze în mod regulat Administratorului despre ac-
tivitățile de vânătoare planificate și întreprinse.

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– vânătoarea în brațul mort, în mod excepțional, vânătoarea în 
brațul mort este permisă în cazul prevenirii și suprimării bolilor 
infecțioase (investigații de diagnostic, îngrijiri medicale), prin-
derea indivizilor bolnavi sau răniți pentru îngrijire și tratament, 
precum și pentru cercetare științifică, numai dacă s-a primit avi-
zul ministerului responsabil cu activități cinegetice, avizul or-
ganului competent al Provinciei Autonome sub supravegherea 
inspectorilor de vânătoare și a veterinarilor competenți și a in-
spectorilor de protecție a mediului, cu excepția vânătorii pentru 
a preveni pericolul imediat pentru viața și sănătatea oamenilor 
și a bunurilor împotriva vânatului, precum și vânătoarea pentru 
a preveni daunele asupra vânatului și daunele de la vânat.

Pe teritoriul Parcului Natural pe suprafețele unde este stabilit regi-
mul de protectie de gradul III se restricționează:

– vânătoarea în perioada 15 septembrie - 28/29 februarie, cu ex-
cepția vânătorii și sacrificării sanitare în scopuri de diagnos-
tic și a vânătorii selective controlate în conformitate cu Legea 
privind vânatul și vânătoria, care este organizată  și realizată 
de către serviciul de specialitate al beneficiarilor terenurilor de 
vânătoare.

Pe teritoriul Parcului Natural pe suprafețele unde este stabilit regi-
mul de protectie de gradul II se restricționează:

– vânătoarea la vânat sanitar, protecția și ameliorarea populații-
lor de vânat în fondurile de vânătoare și la măsuri de îmbună-
tățire a habitatelor vânatului.

Articolul 25

Protecția și utilizarea fondului piscicol în teritoriul Parcului Na-
tural se efectuează în conformitate cu Legea privind protecția și ex-
ploatarea durabilă a fondului piscicol, reglementările adoptate în baza 
acestei legi, Legea, Hotărârea și prezentul regulament.

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– pescuitul comercial.

Pe teritoriul Parcului Natural pe suprafețele unde este stabilit regi-
mul de protectie de gradul II se restricționează:

– pescuitul la pescuit recreativ, și anume în locațiile din afara ha-
bitatelor rusaliilor.

V CONDIȚIILE DE PROTECȚIE CU OCAZIA 
CERCETĂRILOR ȘTIINȚIFICE ȘI A ACTIVITĂȚILOR 

EDUCAȚIONALE

Articolul 26

În teritoriul Parcului Natural se pot efectua cercetări științifice și 
alte cercetări și activități educaționale în natură în conformitate cu 
reglementările care stipulează domeniul cercetărilor științifice și edu-
cației, Legea, Hotărârea și cu prezentul regulament.

Prin Planul de administrare a Parcului Natural Administratorul 
stabilește sarcinile prioritare ale activității de cercetare științifică și 
educaționale.

Activitățile de cercetare științifică și educațională prevăzute la ali-
neatul 1 din prezentul articol se pot desfășura în așa fel încât să nu 
provoace modificări nefavorabile sau să distrugă valorile naturale, 
precum și să nu polueze mediul. 

Articolul 27

Cercetarea științifică, activitatea de cercetare și activitățile educați-
onale în teritoriul Parcului Natural se pot desfășura cu avizul procurat 
în prealabil al Administratorului și permisele și condițiile reglemen-
tate printr-o lege specială.

Cererea de emitere a avizului menționat la alineatul 1 din prezen-
tul articol conține în special: numele și adresa solicitantului; date 
despre conducătorul și participanții la cercetare, respectiv la acti-
vitățile educaționale; numele și durata totală a cercetării, respectiv 
a activităților educaționale (ora de începere și de încheiere); prin-
cipalele metode și tehnici de cercetare, respectiv de activități edu-
caționale; date privind eșantioanele și exemplarele de natură vie și 
moartă ale căror colectare este planificată; locurile și obiectivele în 
care se desfășoară cercetările, respectiv activitatea educațională și 
alte date relevante.

La cererea de emitere a avizului se anexează permisul ministerului 
de resort, în conformitate cu Legea.

Administratorul va decide asupra cererii prezentate și prevăzute 
la alineatul 2 din prezentul articol în termen de șapte zile de la data 
depunerii cererii. 

Avizul Administratorului pentru desfășurarea cercetărilor științi-
fice și activităților educaționale cuprinde, în special: instrucțiuni pri-
vind aplicarea condițiilor și măsurilor de protecție a naturii și a regu-
lilor de ordine interioară; condiții speciale, dacă există, în legătură cu 
locul, timpul și modalitatea de desfășurare a lucrărilor de cercetare, 
respectiv a activității educaționale; asigurarea agentului de pază sau a 
unei alte persoane autorizate a Administratorului; posibilitatea și con-
dițiile de prestare a serviciilor solicitate Administratorului; termenul 
limită pentru depunerea raportului privind desfășurarea și rezultatele 
cercetării, respectiv activității și alte condiții.

Articolul 28

În termen de 15 zile de la data încheierii lucrărilor de cercetare, 
respectiv activităților educaționale, realizatorul cercetării respectiv 
organizatorul activităților este obligat să trimită Administratorului un 
raport scurt despre desfășurarea și rezultatele principale ale cercetări-
lor și activităților educaționale realizate.
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Realizatorul cercetării științifice este obligat ca anexat raportului 
de la alienatul 1 din prezentul articol, să-l informeze pe Administra-
tor despre prezentarea publică a rezultatelor cercetării, precum și să 
transmită Administratorului un exemplar al lucrării de cercetare ști-
ințifică prezentată. 

VI GESTIONAREA DEŞEURILOR ŞI ÎNTREȚINEREA 
CURĂŢENIEI

Articolul 29

Administratorul se ocupă de menținerea ordinii și curățeniei în Par-
cul Natural.

Gestionarea deşeurilor și întreținerea curățeniei pe teritoriul Parcu-
lui Natural se efectuează în conformitate cu Legea privind gestionarea 
deşeurilor („Monitorul oficial al R.S.“, nr. 36/2009, 88/2010, 14/2016, 
95/2018– altă lege și 35/2023), reglementările adoptate în baza acestei 
legi, altor legi și reglementări referitoare la materiile reziduale, Legii, 
Hotărârii și prezentului regulament.

Pe teritoriul Parcului Natural sunt interzise următoarele:

– deschiderea gropilor de gunoi, eliminarea, depozitarea mate-
rialelor periculoase (ex. rezervoare de combustibil) și realiza-
rea activităților care reprezintă un potențial risc de periclitare 
a calității mediului.

În zona de protecție a Parcului Natural se interzice:

– depozitarea temporară și permanentă a tuturor tipurilor de de-
șeuri, precum și transportul deșeurilor periculoase. 

Articolul 30

Administratorul asigură colectarea deșeurilor edilitare prin ampla-
sarea de coșuri pentru gunoi în anumite locuri vizitate de vizitatori.

Vizitatorii și beneficiarii sunt obligați să colecteze și să elimine de-
șeurile în coșurile amplasate, respectiv în locurile special amenajate 
în acest scop. 

Articolul 31

Proprietarii și beneficiarii au obligația să mențină imobilele în stare 
curată și ordonată.

Beneficiarii pădurilor sunt obligați să mențină ordinea pădurilor în 
conformitate cu reglementările în domeniul silviculturii și cu condiți-
ile de protecție a naturii

VII SPORT, RECREAȚIE, TURISM ȘI FOTOGRAFIERE

Articolul 32

Competițiile și activitățile sportive pot fi organizate în teritoriul 
Parcului Natural atâta timp cât nu dăunează sau nu periclitează valo-
rile naturale și calitatea mediului.

Pentru competițiile prevăzute la alineatul 1 din prezentul articol, 
organizatorul procură acordul Administratorului cu cel puțin șapte 
zile înainte de competiție și plătește taxa în conformitate cu Decizia 
privind taxele.

Pentru activitățile sportive planificate, la care se presupune în mod 
rezonabil că există posibilitatea de a avea impact asupra valorilor na-
turale ale Parcului Natural și calitatea mediului, organizatorul asigură 
și condițiile de protecție a naturii.

Articolul 33

În zona Parcului Natural, persoanele fizice și juridice pot desfășura 
activități de turism și pot organiza recreere în conformitate cu regle-
mentările din domeniul turismului și sportului, cu Legea, Hotărârea și 
prezentului Regulament.

Administratorul organizează, coordonează și planifică împreună cu 
organizațiile de turism, de alimentație și cu alte organizații, toate ti-
purile de vizite de grup și tururi ale Parcului Natural prin intermediul 
serviciul lor competent (ora, locul și modalitatea de vizită).

Vizitele organizate ale grupurilor de turiști în Parcul Natural pre-
văzute la alineatul 2 din prezentul articol trebuie anunțate Administr-
torului cu cel puțin șapte zile înainte de vizită.

Administratorul organizează ghidarea grupurilor turistice prevă-
zute la alineatul 2 din prezentul articol prin intermediul unui ghid sau 
al unei alte persoane autorizate a Administratorului.

Articolul 34

Pe teritoriul Parcului Natural se restricționează:

– construirea infrastructurii în spațiul destinat dezvoltării turis-
mului și nevoilor de administrare;

Articolul 35

Este permisă fotografierea și înregistrarea audio și video în zona 
Parcului Natural.

Pentru înregistrări video și filmări, organizatorul procură acordul 
Administratorului cu cel puțin șapte zile înainte de începerea înregis-
trării și plătește taxa în conformitate cu Decizia privind taxele. În caz 
de necesitate și după informarea Administratorului, se obține un act 
privind condițiile de protecție a naturii de la organul competent pentru 
aceste activități.

Persoana fizică sau juridică care realizează sau pe contul căreia se 
realizează înregistrarea video și filmele, este obligată să remită Ad-
ministratorului o copie a materialului înregistrat pe care-l va publica, 
respectiv pe care-l va prezenta publicului.

VIII MARCAREA ȘI INSTALAREA SEMNELOR

Articolul 36

Administratorul este obligat să marcheze teritoriul protejat al Par-
cului Natural, granițele și regimurile de protecție în conformitate cu 
Hotărârea și Regulamentul privind modalitatea de marcare a bunu-
rilor naturale protejate („Monitorul Oficial al RS”, numărul 30/92, 
24/94 și 17/96), precum și zona de pescuit de frontieră conform Regu-
lamentului privind modalitatea de marcare a zonei de pescuit („Moni-
torul Oficial al RS”, numărul 16/2016). 

Administratorul marchează cu table corespunzătoare locurile și 
clădirile unde este interzis sau limitat accesul și șederea.

Administratorul instalează table, adică alte semne cu informații 
despre regulile ordinii interne, interdicțiile și restricționările prescri-
se, posibilitățile de utilizare a valorilor naturale și altele. 

Administratorul instalează și alte table și semne de importanță pen-
tru aplicarea regimului de protecție și prezentarea valorilor Parcului 
Natural, precum panourile, panourile publicitare, traseele de vizitare, 
locurile pentru camping, locurile de hrănire, locurile pentru deșeuri 
etc.

Articolul 37

În zona Parcului Natural nu se permite montarea panourilor info-
mative cu denumirile persoanelor juridice și fizice, a panourilor publi-
citare și altor panouri fără avizul Administratorului.

Tablele și panourile prevăzute la alineatul 1din prezentul articol 
trebuie să fie amplasate în locul și în modul stabilit de către Adminis-
trator, și trebuie să afirme vizual și estetic valorile naturale ale Par-
cului Natural. 
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Instalarea tablelor oficiale și a altor semne care sunt stabilite de 
reglementările din domeniul transportului și drumurilor publice, 
silviculturii, gospodăririi apelor și energeticii se instalează în con-
formitate cu aceste reglementări și cu avizul consultativ prealabil al 
Administratorului.

Pentru montarea tablelor și panourilor prevăzute la alineatul 1 din 
prezentul articol Administratorul poate stabili un tarif în conformitate 
cu actul special.

X SERVICIUL DE PAZĂ

Articolul 38

Pentru asigurarea ordinii interioare în Parcul Natural, Administra-
torul organizează serviciul de pază prin intermediul agenților de pază 
a teritoriului protejat (în continuare: agentul de pază) în conformitate 
cu Legea și Regulamentul privind condițiile pe care trebuie să le înde-
plinească administratorul teritoriului protejat („Monitorul Oficial al 
RS”, numărul 85/2009).

Agentul de pază controlează implementarea regulilor de ordine in-
terioară în Parcul Natural și îndeplinește alte sarcini în conformitate 
cu Legea, Hotărârea și prezentul regulament.

Numărul de agenți de pază este determinat de Administrator în ac-
tul de organizare și sistematizare a activităților.

Articolul 39

În timpul serviciului, agentul de pază poartă uniforma de serviciu 
cu însemnul de protecție a naturii și însemnul Parcului Natural. 

Aspectul uniformei este determinat de către Administrator printr-un 
act special în conformitate cu Regulamentul privind îmbrăcămintea 
oficială, respectiv uniforma agenților de pază din parcurile naționale 
și teritoriile protejate („Monitorul oficial al RS”, numărul 105/2020).

În timpul serviciului, agentul de pază poate purta armă.

Tipul, condițiile și regulile de purtare, utilizare și depozitare a ar-
melor sunt stabilite de către Administrator în conformitate cu Legea.

Articolul 40

Agentul de pază are statut de persoana oficială.

În îndeplinirea atribuțiilor, agentul de pază este obligat să prezinte 
legitimația de serviciu. 

Legitimația de serviciu a agentului de pază se confecționează și se 
eliberează de către Administrator în conformitate cu Regulamentul 
privind formularul legitimației de serviciu a agentului de pază a teri-
toriului protejat („Monitorul oficial al RS”, nr. 117/2015).

Administratorul ține evidența privind eliberarea legitimațiilor.

În caz de pierdere sau dispariție a legitimației de serviciu agentul de 
pază este obligat să-l informeze imediat pe Administrator cu privire 
la acest fapt. 

Legitimaţia pierdută sau dispărută se anunță nevalabilă în „Moni-
torul oficial al Republicii Serbia” și se şterge din evidența prevăzută la 
alineatul 4 din prezentul articol. 

Agentul de pază care și-a întrerupt efectuarea serviciului de pază este, 
obligat ca în termen de trei zile de la întreruperea serviciul să returneze le-
gitimația de serviciu Administratorului, pe care Administratorul o va anu-
la și o va şterge din evidența prevăzută la alineatul 4 din prezentul articol. 

Articolul 41

Agentul de pază este responsabil pentru ordinea interioară și imple-
mentarea regimului de protecție a Parcului Natural.

În vederea aplicării regimului de protecție și ordine interioară pre-
scrise, agentul de pază efectuează zilnic un tur al Parcului Natural, 
parțial sau integral, conform programului stabilit.

Articolul 42

În efectuarea serviciului de pază, agentul de pază obligatoriu:

1) monitorizează circulația și activitățile vizitatorilor și ale altor 
beneficiari în Parcul Natural, în special transportul materialu-
lui de construcție și construirea de clădiri și lucrările de con-
strucție a obiectivelor existente, utilizarea resurselor minera-
le, pădurilor, florei și faunei inclusiv a vânatului și peștelui, 
utilizarea autovehiculelor și a ambarcațiunilor; instalarea de 
obiective pe apă, intrarea în zone în care vizitarea este interzi-
să sau restricționată; focurile deschise; depozitarea deșeurilor; 
desfăşurarea competițiilor sportive și a altor manifestări; 

2) urmărește starea speciilor de plante și animale și a altor valori 
în Parcul Natural;

3) oferă asistență și cooperează cu populația locală în scopul pro-
tecției naturii;

4) oferă informații, ajutor și servicii vizitatorilor şi altor persoa-
ne la turul Parcului Natural, la cercetările științifice și la acti-
vitățile educaționale;

5) cooperează cu beneficiarii resurselor naturale în Parcul Natural 
în scopul protecției și utilizării raționale a resurselor naturale;

6) cooperează cu titularii de drepturi reale asupra imobilelor din 
Parcul Natural în vederea protejării naturii;

7) cooperează cu un alt serviciu de pază,  cu serviciul de inspec-
ție și cu organul afacerilor interne;

8) efectuează alte activităţi în conformitate cu legea şi actele in-
terne ale Administratorului.

Articolul 43

Când Agentul de pază stabilește sau presupune întemeiat că Vizita-
torul, respectiv Beneficiarul Parcului Natural a săvârșit o acțiune con-
trară regulilor ordinii interioare sau a măsurilor de protecție a naturii 
prescrise în conformitate cu Legea, este autorizat:

1) să legitimeze persoana surprinsă în săvârșirea acțiunilor ne-
permise, iar persoana surprinsă fără acte personale, să o înso-
țească la organul afacerilor interne competent;

2) să exercite control asupra tuturor tipurilor de vehicule, ambar-
cațiuni și încărcături;

3) să confiște temporar obiectele și mijloacele cu care a fost să-
vârșită contravenția sau fapta penală și obiectele care au apă-
rut sau care au fost procurate prin săvârșirea unei astfel de ac-
țiuni, precum și aceste obiecte să le predea, fără amânare, Ad-
ministratorului în vederea păstrării; 

4) să solicite stabilirea situației anterioare, respectiv să dea or-
din pentru împiedicarea și înlăturarea consecințelor dăunătoa-
re (temporar să suspendeze și interzică lucrările și activitățile 
care se efectuează fără aviz și aprobări prescrise, respectiv fără 
condițiile de protecție a naturii sau contrar regulilor de ordine 
interioară etc.);

5) să facă inspecție, cu excepția inspecției locuințelor și a altor în-
căperi, pentru a căror inspecție este necesar ordin judecătoresc.

Articolul 44

Despre toate acțiunile întreprinse prevăzute la articolul 43 din pre-
zentul regulament, agentul de pază întocmește proces-verbal.

Conținutul procesului-verbal sau descrierea care se introduce în 
procesul-verbal este comunicarea stării de fapt, a lucrurilor stabilite 
sau în alt mod procurate și constatate.

În procesul-verbal obligatoriu se introduc:

– informații privind starea de fapt,
– informații privind executanții acțiunilor nepermise (date per-

sonale, adresa, locul de muncă și alte date de identificare), iar 
dacă săvârșitorul este necunoscut aceasta se constată cu o pre-
supunere bine întemeiată despre săvârșitorul potențial,
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– modul și ora de executare a acţiunii,
– mijloacele și uneltele cu care a fost executată acțiunea,
– date despre martori și alte probe disponibile care se pot procu-

ra,
– date privind posibilele daune, în special cantitățile, numărul de 

piese, diametrele, tipurile și alte date pe baza cărora se poate 
determina în mod fiabil valoarea daunelor,

– informații despre lucrurile și mijloacele confiscate prevăzute 
la articolul 43 punctul 3) din regulament.

Fotografiile și documentația care există în momentul întocmirii 
procesului-verbal sunt atașate procesului-verbal.

Procesul-verbal este semnat de agentul de pază și de persoana prin-
să săvârșind acțiunea nepermisă, dar poate fi semnat de alte persoane 
prezente. În cazul în care persoana care a fost surprinsă în săvârșirea 
unei acțiunii nepermise refuză să semneze procesul-verbal, acest lu-
cru va fi trecut în procesul-verbal precum și eventualele sale obser-
vații. 

Procesul-verbal se întocmește în câte exemplare necesită situația 
concretă, iar un exemplar al procesului-verbal se predă persoanei sur-
prinsă în săvârșirea unei acțiunii nepermise și tuturor celorlalți sem-
natari ai procesului-verbal.

Procesul-verbal se întocmește pe formularul prescris de Adminis-
trator.

Articolul 45

Despre lucrurile temporar confiscate prevăzute la articolul 43 
punctul 3) din prezentul regulament, agentul de pază eliberează o ade-
verință cu date exacte privind tipul și cantitatea obiectelor confiscate.

Admiistratorul asigură condițiile pentru întreținerea și păstrarea 
obiectelor temporar confiscate și întreprinde acțiuni pentru proceda-
rea în continuare cu exemplarele speciilor de plante și animale găsite, 
inclusiv returnarea acestora în natură și asigurarea lor până la înche-
ierea procedurii.

Administratorul ține evidența obiectelor confiscate temporar cu da-
tele privind tipul și cantitatea, motivul de confiscare temporară, ale 
persoanei căreia obiectele i-au fost confiscate și ale Agentului de pază 
care a confiscat temporar obiectele.

Articolul 46

Pe baza procesului-verbal al agentului de pază și a adeverinței eli-
berate pentru obiectele confiscate în săvârșirea unei acțiuni nepermi-
se, Administratorul depune denunțuri sau solicitări corespunzătoare 
pentru demararea unei proceduri penale, contravenționale sau admi-
nistrative.

Articolul 47

Agentul de pază în efectuarea serviciului procedează autoritativ și 
responsabil, în conformitate cu autorizațiile pe care le are, ținând cont 
de demnitatea Administratorului.

Agentul de pază este obligat să cunoască în întregime și detaliat 
condițiile pe teren în teritoriul Parcului Natural în zonele pe care le 
asigură, precum și granițele externe și interne ale zonelor protejate.

Agentul de pază ține un jurnal, respectiv evidența activităților zil-
nice, pe formularul prescris de Administrator.

X MODUL DE IMPLEMENTARE A MĂSURILOR 
PREVENTIVE DE PROTECȚIE ÎMPOTRIVA INCENDIILOR, 

ALTOR DEZASTRE NATURALE ȘI ACCIDENTELOR   

Articolul 48

În teritoriul Parcului Natural, Administratorul planifică și desfă-
șoară măsurile de protecție împotriva incendiilor și alte dezastre natu-
rale și accidente în conformitate cu Legea privind protecția împotriva 
incendiilor („Monitorul oficial al R.S.”, numerele 111/09, 20/15, 87/18, 
87/18 -alte legi), Legea privind pădurile și reglementările adoptate în 
baza legilor respective, Planul de administrare al Parcului Natural și 
planurile de protecţie împotriva incendiilor. 

Administratorul emite planul de protecție împotriva incendiilor 
pentru teritoriul Parcului Natural în conformitate cu articolul 47 din 
Legea privind protecţia împotriva incendiilor și dispoziţile Ordonan-
ţei privind clasificare clădirilor, activităților și terenurilor în categorii 
periclitate de incendiu („Monitorul oficial al RS”, nr. 76/10).

În vederea implementării măsurilor de protecție preventivă pre-
văzută la alineatul 1 din prezentul articol, Administratorul, în mod 
independent sau în cooperare cu beneficiarii Parcului Natural și alte 
servicii competente:

– organizează monitorizarea zilnică a condițiilor climatice și a 
stării materialului combustibil cu scopul evaluării riscului per-
manent de accident sau incendiu, 

– organizează observarea și informarea despre apariția incendi-
ilor în sezoanele de incendiu, în părțile periclitate ale Parcului 
Natural, precum zonele sub vegetație de stuf și iarbă,

– efectuează supraveghere sezonieră sporită în locurile în care 
este permisă aprinderea focului.

– protecția împotriva incendiilor și altor dezastre naturale și ac-
cidente este realizată de către Administrator în cooperare cu 
serviciile competente ale Ministerului Afacerilor Interne.

Controlul direct al punerii în aplicare a măsurilor preventive de 
protecție prevăzute la alineatul 1 din prezentul articol este exercitat 
de către agentul de pază, care este obligat să informeze fără întârziere 
Administratorul și serviciile competente ale Ministerului Afacerilor 
Interne despre toate fenomenele și pericolele observate. 

XI DISPOZIŢII TRANZITORII ŞI FINALE

Articolul 49

Prezentul regulament intră în vigoare a opta zi de la data publică-
rii în „Buletinul oficial al P.A. Voivodina” şi va fi publicat în urma 
obţinerii avizului organului provincial competent pentru activităţi de 
protecţie a mediului.

COMITETUL DE CONTROL AL ÎNTREPRINDERII PUBLICE 
PENTRU ECONOMIA APELOR „VODE VOJVODINE”

La Novi Sad,
Numărul: V-73/59
Data: 29 iulie 2024 PREȘEDINTELE 

COMITETULUI DE CONTROL
s.s. mr László Fehér

Mențiune:

În prezentul „Buletin oficial al P.A.V.“ nu se publică Partea specială şi Partea anunţuri, în conformitate cu articolul 
5 alineatul 2 din Hotărârea Adunării Provinciei privind publicarea reglementărilor și a altor acte („Buletinul oficial al 
P.A.V.”, nr. 54/14 şi 29/17).
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PARTEA GENERALĂ

COMITETUL DE CONTROL AL ÎNTREPRINDERII 
PUBLICE PENTRU ECONOMIA APELOR „VODE 

VOJVODINE”

585. Regulamentul privind ordinea interioară și serviciul de 
pază în Parcul Natural „Brațul mort al Tisei superioare” 

PARTEA SPECIALĂ

GUVERNUL PROVINCIAL

586. Decizia de avizare a Regulamentului privind organiza-
rea şi sistematizarea activităţilor a locurilor de muncă la 
Orchestra Simfonică Voivodineană 

587. Decizia privind avizarea Statutului Căminului Sanitar 
„Bečej” Bečej

588. Decizia privind avizarea Bilanțului Institutului de Edi-
tură „Forum” - Forum Könyvkiadó Intézet pentru anul 
2024

589. Decizia privind încetarea funcţiei locţiitoarei Magistra-
tului Provinciei Autonome Voivodina

590. Decizia privind numirea locţiitoarei Magistratului Pro-
vinciei Autonome Voivodina

591. Decizia privind destituirea din funcţie a preşedintelui 
şi membrilor Consiliului de administrație al Spitalului 
General Subotica

592. Decizia privind numirea preşedintelui şi membrilor 
Consiliului de administraţie al Spitalului General Subo-
tica

593. Decizia privind încetarea funcţiei preşedintei şi mem-
brilor Comitetului de control al al Spitalului General 
Subotica

594. Decizia privind numirea președintei și membrilor Co-
mitetului de control al Spitalului General Subotica 

595. Decizia privind folosirea mijloacelor din rezerva bu-
getară curentă pentru Secretariatul Provincial pentru 
Dezvoltarea Regională, Cooperarea Interregională şi 
Autoguvernarea Locală

596. Decizia privind folosirea mijloacelor din rezerva buge-
tară curentă a Secretariatului Provincial pentru Politica 
Socială, Demografie şi Egalitatea de Şanse

597. Decizia privind folosirea mijloacelor din rezerva buge-
tară curentă pentru Secretariatul Provincial pentru Eco-
nomie și Turism

PARTEA ANUNŢURI

INSTITUTUL PROVINCIAL PENTRU EGALITATEA 
DE ŞANSE

598. Concurs public de acordare a mijloacelor nerambursa-
bile pentru acordarea de sprijin dezvoltării și afirmării 
antreprenoriatului feminin în anul 2025.
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